
定积分第三节定积分的计算 

1、配凑法  

例、计算
2 5

0
cos sin dx x x

π

∫  

解：
2 25 5

0 0
cos sin d cos d cosx x x x x

π π

= −∫ ∫ 26
0

1 1( cos )
6 6

x
π

= − =  

2、换元法 

例 1 计算
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解 1、 先求不定积分 d2
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解 2、令 2 1x t+ = ，即
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且当 0x = 时 1t = ，当 4x = 时 3t = ，于是有 
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可以看出,直接利用定积分的换元积分法要比用不定积分的换元法简便，因为定积分换

元的同时也改变了积分限，而省略了还原的过程． 

例 2 计算
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解 令 sinx t= ，则d cos dx t t= ，且当 0x = 时 0t = ，当
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例 3 计算
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3、分部积分法 

例 1、 计算
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例 2、计算
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解 令u x= ，d dxv e x= ，从而 xv e= ，于是有 
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4、瓦里斯公式：
2 2

0 0
sin d cos dn n

nJ x x x x
π π

= =∫ ∫ ，则 

2

2 1

2 1 2 3 2 1
2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2
1

2 1 2 1 3 2 1

m

m

m m mJ
m m m

m m mJ
m m m

( )!! ,
( )!!

( )!!
( )!!

π π

+

− − −
= =

−
−

= =
+ − +

g gLg g

g gLg g
 

证明：  
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例 1、 计算
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解 因为 5cos x为偶函数,则由瓦里斯公式有 
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例 2、计算
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解 设 sinx t= ,则d cos dx t t= ，且当 0x = 时 0t = ，当 1x = 时
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